

Belföldi hírek

1981. október 3. szombat

bb. 1. kedvezőbb körülmények között a szüretelő diákok

1/kg/sa/pp/gw hgy

1981. október 3.

a mezőgazdasági nagyüzemekben munkába álltak az első diákcsoportok. mindenütt felkészülten várták a kisegítő munkaerőt; javult a szociális, kulturális ellátásuk, sok helyen komfortosították a szálláshelyeket és nagyobb tápértékű, ízletesebb ételekből áll az étrend, az anyagi érdekeltségű rendszert is korszerűsítették - növelték ösztönző hatását. - mindezek együttes eredményeként - állapította meg a medosz az eddig szerzett tapasztalatok összegzéseként - általában megszilárdult a fegyelem és növekedett a mintegy százezer közép- és főiskolás, illetve egyetemista teljesítménye a szőlő, alma és zöldségszedésnél.

az őszi munkák feltételeit a megyei szakigazgatási szervek közreműködésével körültekintő előkészítéssel teremtették meg az idén a gazdaságok. az elmúlt évek tapasztalatait hasznosítva a medosz is bekapcsolódott az előkészítésbe, s rendszeresen ellenőrzi a diákok szociális ellátását.

sok gazdaság a korábbi sátoztáborok helyett fanázakat vagy kőépületeket épített a segítséget nyújtó diákok elszállásolására, így például a mátészalkai állami fangazdaságban kényelmes szobákban lakhatnak a szüretelő diákok. máshol, a többi között a siófoki állami gazdaság alsótekeresi üzemegységében, valamint a bolyi mezőgazdasági kombinátban téliesítették az épületeket, gáz- illetve villanyfűtést vezettek be, s 2-4 ágyas szobákat alakítottak ki.

/folyt.köv./

bb. 1. /kedvezőbb körülmények között...folyt./gw

a medosz ellenőrzései szerint a gazdaságok a balesetek megelőzésére mindenütt gondosan megszervezik a munkavédelmi oktatást, a gépek, berendezések működésének megismertetésére gyakorlati bemutatókat szerveznek, s színes diafilmekkel teszik szemléletesebbé az elméleti munkavédelmi képzést.

a napi 4-6 órai munka után színvonalas kulturális programokról is gondoskodnak. rendszeresen író-olvasó találkozókra vehetnek részt a diákok, neves beategyüttesek adnak koncertet, esténként disco-műsor szórakoztatja őket, s a sportolás feltételei is adottak.

/mti/

bb. 2. a hónap műtárgyai

i/km/tr/dg/gw hgy

1981. október 3.

a magyar nemzeti galériában októberben bernáth aurél csendélet hegedűvel című 1928-ban alkotott festményét választották a hónap műtárgyául. a mesternek ez a fiatalkori remeke első átmeneti periódusából, azokból az évekből való, amikor sikerült elszakadnia a német expresszionizmus hatásától. e korszakát olyan állomások jelzik, mint például az ősz című 1927-ben, a csendélet nikével 1928-ban, és a tél 1929-ben alkotott művei. az átmeneti, idegen hatásoktól már megtisztult időszak jellegzetes képeitől annyiban tér el a csendélet hegedűvel, hogy alkotója újra elvette a félretett olajfestéket, s ez ismét lehetőséget kínált kolorista tehetségének újbóli bizonyítására. a festmény kék színei korábbi alkotásaihoz viszonyítva szelidebbé váltak, s a semleges, tárgyaltalan háttérben megjelennek a harmonikusan meleg, zöld és barna árnyalatok. a kép történetéhez hozzátartozik, hogy egy évvel később, 1929-ben hegedű címmel ismét megfestette a témát bernáth aurél. e változaton azonban kedvenc hangszere a tokjában pihen egy kerek asztalon. a művészettörténészek szerint mint minden jelentős mester alkotásaiból, úgy bernáth aurél hegedűs csendéleteiből is az a mély humánus ára, amelynek kisugárzása által még az embert nélkülöző tárgykör festői motívumai is emberközébe kerülnek, sőt emberközpontúvá válnak.

a szépművészeti muzeumban picasso születésének közelgő 100. évfordulója alkalmából a muzeum gyűjteményében őrzött három picasso rézkarcot mutatnak be a hónap műtárgyául. a muzeum különben a modern művészet klasszikusa születésének centenáriuma-ra külön kiállítással készül amelyet decemberben nyitnak meg.

az iparművészeti muzeumban a muzeumi hónapoz csatlakozva egy magángyűjtemény legszebb darabjait állították ki a hónap műtárgyául. halmos istván népzene-kutató pakisztáni tanulmányútja során gyűjtötte össze az egzotikus hangszereket, így a páros állódobokat, a kettős és páros furulyákat, a dudát és az iktará nevű kéthuru pengetős hangszert. halmos istván az iparművészeti muzeumnak ajándékozta a bemutatott műtárgyakat, amelyek október 7-től láthatók.

/mti/

- 2 -

bb. 3. bkv közlemény

i/ri/s/dg/gw hgy

1981. október 3.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 5-én üzemkezdettől a xi. kerületi vegyész utcai gázcsőfektetési munkák befejeztével a 10-es jelzésű autóbussz utvonalát módosítja. a járat az építész utcáig változatlan vonalon közlekedik. új megállóit az építész, a vegyész és a karcag utcában lesznek.

vágány-, illetve felsővezeték javítási munkák miatt villamos vitélcijjal autóbuszokat közlekedtetnek október 5-én üzemkezdettől előreláthatólag december 12-ig a 9-es és 19-es jelzésű villamosok helyett a batthyány tér és a lánchíd budai hídfője között. a 13-as, az 50-es és az 51-es villamosok helyett 5-ről 6-ra, és 6-ról 7-re virradó éjjel 22 órától 3.20 óráig közlekedik autóbussz a vonat teljes hosszában.

a 4-es és 6-os villamosok helyett 5-ről 6-ra virradó éjszaka 23.00 órától 3.20 óráig a népszínház utca - lágymányosi lakótelep, illetve a móróc zsigmond körtér között; 6-ról 7-re virradó éjjel 0.50 órától 4.00 óráig a 43-as éjszakai villamos helyett a móróc zsigmond körtér és a varga jeno tér között jár autóbussz. a 75-ös jelzésű trolibuszt a thököly ut és a népliget végállomás között 5-ről 6-ra, 6-ról 7-re, 7-ről 8-ra és 8-ról 9-re virradó éjjel 22.00 órától 4.00 óráig pótolja autóbussz.

/mti/

bb. 4. hétfőn: „hivja.....”,

sa/dg/gw hgy

1981. október 3.

október 5-én hétfőn este újból jelentkezik a hivja a 33-43-22-es telefonszámot című műsor a kossuth rádióban. vendégek: benedek istván író, elmeorvos, és hernádi gyula író. kérdéseket lehet feltenni hétfő reggel 8-11-ig, és 14 órától az adás végéig. a műsor wisinger istván vezeti, szerkesztő lászló györgy.

/mti/

- . -

- 3 -

bb. 5. győzött a kristálykeserű - ujfajta deit

1/ag/mm/dg/gw hgy

1981. október 3.

négyszáz ezret terveztek - 2.2 millió litert gyártanak. a kristálykeserű, a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat idei újdonsága jött, meglátták, megkóstolták és győzött. a vállalat már sajnos kevésbé győzi az igények kielégítését. hiába „állították rá”, újabb gépsorokat, ekkora rohamot azok sem bírnak. a siker oka? az üdítő a korábbiaktól eltérően -keserű, az édes italok gazdag választéka mellett hiányt pótol. különleges ízét nem a tonic-féléknél szokásos kinin, hanem hazai gyógyfűvek adják. jövőre - amikor a vállalat tatabányai gyáregységében egy új gépsoron csak a kristálykeserűt palackozzák majd - mintegy 4,5-5 millió litert, tehát az idei mennyiség kétszeresét tudják eljuttatni a fogyasztókhoz.

évek óta ismerik, kedvelik a vásárlók a kalóriaszegény deit üdítőket. ezek a többi szénsavas italhoz képest lényegesen kevesebb, mint egy 2-3 százaléknyi cukrot tartalmaznak. ebben a hónapban a teljesen cukormentes, citrom és narancsízű deit gyártását kezdik meg. az üvekeget új cíkjével látják el, ezen, valamint hirdetésekben, szórólapokon hívják fel a figyelmet: az ujfajta deit cukorbeteg is bátran fogyaszthatják.

/mti/

bb. 6. magyar hűtőházak irakban

ráb/az/gw

1981. október 3.

hazaérkeztek a tatabányai „hűtőtechnika”, ipari szövetkezet szerelői, akik több hónapon át dolgoztak irakban. bagdad közelében rekordidő, három hónap alatt szereltek fel egy nagy teljesítményű és magas fokozatú automatizált hűtőházat. a munka fővállalkozója a magyar energiagazdálkodási intézet volt.

novemberben ismét irakba utaznak az ipari hűtőberendezések gyártásában és szerelésében már nagy gyakorlatra szert tett tatabányai szakemberek. ugyancsak bagdad környékén szerelnek újabb két hűtőházat, amelyekben mezőgazdasági terményeket tárolnak majd.

jövőre újabb szakemberekkel bővítik az irakban dolgozó tatabányai brigádokat, nemrégiben ugyanis további öt nagy teljesítményű iraki hűtőházi berendezések gyártására és üzembe helyezésére kapott megrendelést a szövetkezet.

irakon kívül más országokba is szállítanak ipari hűtőket tatabányai, a szövetkezet - export-árualapot növelő hitel igénybevételeivel - most új üzemcsarnokot épít, korszerűsíti a gyártástechnológiáját, hogy az eddiginél kisebb súlyú és jobb minőségű ipari hűtőket készíthessen.

/mti/

- 4 -

bb. 7. tiltakozó akciók országszerte

1/ár/gg/dg/gw hgy

1981. október 3.

az őszi szolidaritási akciósorozat rendezvényein, politikai fórumain ezekben a hetekben országszerte kisebb és nagyobb kollektívák tagjai, társadalmunk különböző rétegeinek képviselői hallatják hangjukat, megfogalmazva a nemzetközi helyzettel kapcsolatos véleményüket. az állásfoglalásokból változatlan erővel csendül ki az az aggodalom, amelyet a békét veszélyeztető imperialista törekvések váltanak ki a szocializmus, a haladás híveiből.

a főváros VII. kerületében tartott szolidaritási békegyűlés résztvevői dokumentumot fogadtak el, amelyben tiltakoznak a neutronfegyver gyártása, a reagan kormány és a nato felelőtlen fegyverkezési programja ellen. „mély együttérzésünkről és támogatásunkról biztosítjuk a nemzeti függetlenségükért, a haladásért küzdő népek harcaát, elítéljük latin-amerika népeinek imperialista elnyomását, dél-afrika agressziós cselekedeteit, -hangzik az állásfoglalás. e fórum résztvevői azt is javasolták a magyar tudományos akadémiának, hogy a tudomány objektív módszereivel leplezze le a neutronfegyver veszélyességét az emberiségre.

szegeden, a chilei néppel vállalt szolidaritás jegyében rendezett nagygyűlésen ugyancsak sok szó esett a világ békéjét fenyegető háborús törekvésekről, csakugy, mint az ujszásziak rendezvényén, vagy a szolnoki békegyűlésen, amelynek résztvevői azt a meggyőződésüket hangsúlyozták: a vitás nemzetközi kérdések csakis tárgyalások útján oldhatók meg.

a magyarországi egyházak képviselői is szót emelnek - lelkiismeretük parancsát követve, s híveik véleményét tolmácsolva - az elmúlt hónapok nemzetközi fejleményeivel kapcsolatban: legutóbb a népfront bács-kiskun megyei szervezetének katolikus papi békebizottsága juttatott el tiltakozó táviratot az usa budapesti nagykövetségére. a veszprém megyei papi békebizottság a neutronfegyver rendszerbe állítását olyan lépésnek ítéli, amely különösen veszélyezteti legféltebb kincsünket, a békét. ugyanez az állásfoglalás csendül ki somogy megye katolikus és protestáns lelkészeinek együttes gyűlésén elhangzott felszólalásokból is.

/folyt.köv./

- 5 -

bb. 7. /tiltakozó akciók....folyt./gw

„mi, tizen- és husz néves fiatalok nem éltük át a háboru borzalma, nem gyászoltuk elesett szeretteinket, békében, nyugalomban nőttünk fel, - fogalmazzák meg a szarvasi óvónőképző intézet kiszesei. a hallgatók levele így folytatódik: „most, pedagógusjelöltként a szüleinktől kapott szeretetet akarjuk tovább adni a ma gyermekeinek, s felelősséget vállalni a ránk bízott kicsinyekért. nyugodt jövőjüket, fejlődésüket teszi bizonytalanná az új tömegpusztító eszközök gyártása, a nukleáris fegyverek Európába telepítése.„ a jászárokszállási solymosi Ignác gimnázium, a kunhegyesi híradástechnikai szakközépiskola, illetve a kisterenyei, az aszói és a nagyhegyesi és a karcagi általános iskola tantestületeinek és diákjainak táviratai is hasonló gondolatokat közvetítenek.

szerte az országban brigádértekezleteken, üzemi röpgyűléseken megfogalmazódik a követelés: az egyesült államok kormányára vissza a realitás talajára és folytasson konstruktív szellemű tárgyalásokat a szovjetunióval a békés egymás mellett élés, a fegyverkezési hajszák megfékezése érdekében. erről ad hírt a martfői növényolajgyár, a hátselyem kötöttárugyár, a budapesti finommechanikai gyár, továbbá a palotási állami gazdaság, a kunszentmiklósi, a fegyverneki és az abádszalóki termelőszövetkezet távirata egyaránt.

/mti/

- . -

bb. 8. az eddigi leggazdagabb program - elkészült a pécsi nyári színház 1982. évi műsorterve

igó/az/gw hgy

1981. október 3.

a pécsi nyári színház elkészítette az 1982. évi műsortervét. ez lesz a mecsek-aljai teátrum ötödik évadja, s az első olyan évad, amelyet önállóan szervez meg. a színház ugyanis ebben az évben önálló művészeti intézménnyé vált, ami által nagyobb lehetőséget kapott a programok tartalmi gazdagítására. s amíg a korábbi években alig néhány hónapja volt a nyári műsor megszervezésére, most - tíz hónappal az évad nyitánya előtt - készülődhetnek. a jövő nyárra az eddigi leggazdagabb programot kínálják a különböző helyszíneken mintegy hatvan előadást - tizennyolc különféle produkciót - láthat majd a közönség.

a színház július 1-én nyit és augusztus 1-én zár. az előző évekhez képest tehát hosszabb lesz az évad és előbb is kezdődik. a korábbi kezdés a táncosok miatt vált szükségessé. a pécsi nyári színház arculatát alapvetően a tánc - a modern balett - határozza meg, az előadások túlnyomó többsége a pécsi balettre épül. eddig mindig gondot okozott, hogy az állandó színház zárása és a nyári színház nyitása közötti szünet időszakában kiesnek a munkából „formát veszítettek, a táncosok jövőre viszont folyamatosan szerepelhetnek.

/folyt.köv./

- 6 -

bb. 8. /elkészült a pécsi....folyt./gw

az 1982. évi pécsi színházi program - mint bagossy László igazgató elmondotta - a táncművészet tisztelgése lesz Kodály Zoltán emléke előtt a nagy zeneszerző és zenepedagógus születésének 100. évfordulója alkalmából. a pécsi balett önálló Kodály-estet szentel a centenáriumnak, az előadásra kerülő műveket Eck Imre koreografálja. a baranya táncgyűttes a Székelyfonót mutatja be, a Bóbita bábszínház pedig a Hány János-szvitet állítja bábszínpadra. minden bizonnyal szívesen fogadja a közönség Kacsón János vitéz című daljátékának prózai, zenéi és táncos előadását. Tóth Sándor koreografálásával kerül színre Aszfajev Bahcsiszeraji szökőkút című három felvonásos balettje.

/mti/

- . -

bb. 9. újabb napközi otthon az öregeknek zalában

tas/az/gw hgy

1981. október 3.

Öregek napközi otthona nyílt Gellénházán, ahol a község hajdani, megüresedett iskolaépületét alakították át erre a célra. a helyi üzemek szocialista brigádjai mintegy 400 ezer forint értékű társadalmi munkával toldották meg a községi közös tanács 150 ezer forintját, s rész vállaltak a felújításban a falu kisiparosai is. a Gellénházival egyébként 46-ra emelkedett az öregek napközi otthonainak száma Zalában; így a megyében már több mint 1.200 idős ember napi ellátásáról gondoskodnak.

/mti/

- . -

bb. 10. új diákotthon épült Berettyóújfaluban

szü/az/gw hgy

1981. október 3.

új diákotthon készült el Hajdu-Bihar legfiatalabb városában, Berettyóújfaluban. a csaknem 15 millió forintos költséggel fölépített intézményben a 126. számú ipari szakmunkásképző intézet tanulói közül 40 fiú és ugyanannyi lány kapott otthont a diákszállónak saját konyhája, ebédlője van, négyágyas szobákban laknak a fiatalok s tanulószobák, szabadpolcos könyvtár segíti munkájukat, tanulásukat.

/mti/

- . -

- 7 -

bb. 11. virit a paprika a kalocsa vidéki házakon

lász/st/gw hgy

1981. október 3.

ismét paprika fodrozódik a kalocsa vidéki házak ormain, ereszaljain. van ahol még mindig zsinegre fűzéznek a csöveket, másutt necchalókba töltik az őrleménynek valót, s a házakra kiakasztva szárítják. az idén mintegy száz vagonnyi fűszerpaprika virit a kalocsa környéki házakon. régen a paprikafeldolgozó üzemek is szárítóállványokon szikkasztották a fűzereket, de ott ezt a feladatot napjainkban a korszerű szárítóüzemek látják el, az előérlelést azonban továbbra sem nélkülözheti a nyersanyag, hogy piacépes áru váljék belőle. a legnagyobb paprikatermelő gazdaságban, a dusnoki munkás-paraszt tsz-ben speciális, szellőző ládáknak érlelik a szabadban a csöveket a gépi szárítás előtt.

/mti/

- . -

bb. 12. hozzáláttak a technológiai szereléshez a zalatej új, keménysajtgyártó üzemében

tas/az/gw hgy

1981. október 3.

a tervezettnél gyorsabb ütemben készül a zala megyei tejipari vállalat új, keménysajtgyártó üzeme. a könnyűszerkezetes eljárással felépített, 1.700 négyzetméter alapterületű csarnokban megkezdtek a technológiai berendezések szerelését. elsőként a hűtőrendszerek kerülnek a helyükre, aztán a villamosközpontot alakítják ki. a sajtgyártó berendezések összeállításához a jövő év elején láthatnak hozzá a szakemberek. a géppark révén nemcsak az egyenként 80 kilós, kerékalku sajtok minősége javul majd, hanem a kemény fizikai munkától is mentesülnek készítői. az évi 3.600 tonna - a külfiacon keresletnek örvendő - ementáli gyártására alkalmas új üzem átadási határideje: 1983. március, a jelek szerint azonban már 1982 végén megkezdődhet benne a termelés.

/mti/

- . -

- 8 -

bb. 13. egy év alatt megtérül a gyár-ár - acélszalak helyett betonpásmá

hag/az/gw hgy

1981. október 3.

a miskolci december 4 drótművek egy új üzmrészt hozott létre, amelyben évente mintegy ötezer tonna kiváló minőségű - sodrott acélszalakból készülő - beton pásmát lehet majd gyártani. ha a hagyományos acélszalak helyett ezeket alkalmazzák a feszített vasbetonszerkezetekben, kevesebb acél felhasználásával építhetnek nagyobb teherbírásu hidakat és felüljárókat. az autópályák fölött átívelő hidakat évek óta ilyen sodrott acélszalakkal készítik, de a felhasznált betonpásmát eddig importból szerezték be. hamarosan szükségtelemmé válik a behozatal. a miskolci húzóból, sodróműből és hőkezelőből álló - üzmrészben hozzáfogtak a berendezések kipróbálásához. az elkövetkező hónapokban a berendezéseket még csak félgőzzel üzemeltetik, ám így is 500-1000 tonnányi terméket állítanak elő még az idén. jövőre már teljes egészében megszüntethetik az egyre fontosabbá váló építőipari termék importját, sőt a külfországi piacokra is szállíthat belőle a gyár.

az új üzem építésére kiadott ötvenöt millió forint a vasbetonszerkezetek gyártásakor térül meg - a megtakarított acél értékét számítva - alig egy év alatt.

/mti/

- . -

bb. 14. csövek a talajban - többet terem ezer hektár hetési föld

tóa/az/gw hgy

1981. október 3.

az aratás végén kezdődött, s most a vetés elején befejeződött a csak nyári hónapokban végezhető komplex vízrendezési és talajvédelmi munka zala megye öt termelőszövetkezetében.

/folyt.köv./

08.45/gw

- 9 -

09³⁰
ab

bb. 14. /csövek a talajban - ...folyt./gw

a nyugat-zalai vízrendezési- és talajvédelmi társulat a hetés-vidéki tájegység gyenge termőképességű, vízátnemeresztő szántóföldjeit altalajlazítással és alagcsővezéssel jó hozamu termőterületté teszi. az idén az aratás és vetés közötti időszak alatt ezer hektár szántóterületen végezték el ezt a munkát, több mint félmillió folyóméter hosszúságú földalatti víz-elvezető hálózatot fektetve le. a perforált műanyagcsőrendszer összegyűjti és levezeti a felesleges talajvizet, biztonságossá teszi a termelést. a talajszerkezet javításának eredménye: 50-60 százalékkal nőnek a hozamok. /mti/

- . -

bb. 15. „majd egy s két század év alatt szolgálék,, - megnyilik a kislalföldi tájegység szentendrén a szabadtéri néprajzi muzeumban

bam/mné/az/gw hgy

1981. október 3.

„majd egy s két század év alatt szolgálék,, ígérte a korabeli felirat azon a hatalmas bálványos présen, amely most az egyik látványosság lesz a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeumban felépített, és október 18-án megnyiló kislalföldi tájegységében. az 1979-ben kezdődött munka eredményeként befejeződött a tájegység jobb oldali utcáinak építése, baloldalán pedig már két éve működik a szilsárcányból áttelepített kovácsműhely, s azóta áll ott a rábcakapiból származó pajta is.

a muzeum a kislalföld népi emlékeit, hagyományait, szokásait, építészetét, a paraszti gazdálkodás eszközeit törekszik bemutatni nyolc telek gazdasági és ipari berendezéseinek megismertetésével együtt, bepillantást nyújtva a német s horvát nemzetiség lakta falvak multjába, életébe is.

a kislalföldi tájegységbe vezető út mellett kapott helyet az uradalmi prés-szin, hogy tanúsítsa: a sokorói dombvidéken a mult századi filoxéra-vész előtt jelentős szőlőtermesztés volt. az út mellett helyezik el a veszkényi kálvária akácfa keresztjeit; az ötalakos festett plén-kálvária: ritkaság. a kislalföldi tájegység első jobboldali portáján áll a magyarfalvi - harkai - ház, amely a sopron-vidéki evangélikus németiség jellegzetes épület-típusát jeleníti meg. az udvar végén álló két kőfalú pajta közül a kocsiáthajtóst fertőrákosról, a nyeregtetőst balról telepitették át. az egyik szoba disze a „himplétt,, mennyezetes ágy, s a különböző korabeli tárgyak között helyezik el a „todesz truiját,, azt a ládát, amelyben a halott i stafirung kapott helyet.

/folyt.köv./
08.49/gw

- 10 -

0938
d

bb. 15. „majd egy két század.....folyt./gw

a jánosomorjai - mosonszentpéteri - épület másolatát is megtekinthetik a muzeum látogatói. a mosoni német falvak utcáin zárt, városias rendben sorakoznak a házak, a keskeny telkek teljes szélességét beépítették zártkapus, közepfolyosós lakóházzal. a kiválasztott épület is ilyen.

a rábaköz paraszti világot idézi föl a boggyoszlóról áttelepített lakóház, amely 1874-ben épült. a telken faragott, zsilipeit oldalú disznóólak, nádfalu, nádfedésű cséplő-pajta áll. a sokféle házikészítésű használati tárgy mellett ott van a perecverőpad fakalapácsokkal, ezen készült a híres rábaközi perec, a lakodalmas, farsangi mulatságok tésztaemegéje.

az utolsó építmény az utcáiban a mosonszentmiklósi taposómalom. 1805-től 1958-ig működött, szerkezete eredeti, a ferde tengelyhez rögzített tiprókereket ló, marha, bivaly hozta működésbe. a tájegységből kivezető út mellett áll a csepregi kegyszobor. a kislalföldi utca baloldalának négy lakóháza körül még különböző falukból szentendrén, ez azonban már a következő évek feladata lesz.

az október 18-i megnyitó alkalmából a mosonszentmiklósi tiprómalomban őrlési, a nyul községből áttelepített prösszinben szőlőpréslési bemutatót tartanak, a szilsárcányi kovácsműhelyben idősb. és ifju vitéz lajos kovácsmesterek forgatják majd tűziszerszámaikat, a látogatókat megismertetve mesterségük forrásaival.

/mti/

- . -

bb. 16. elhunyt vég józsef

i/dg/gw

1981. október 3.

vég józsef, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kítüntetettje - aki 1932. óta volt tagja a pártnak és 1919-től vett részt a munkásmozgalomban - 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 7-én, szerdán 15.00 órakor lesz a Lőrinci ujtemetőben.

mszmp xviii. ker. bizottsága,
építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete

/mti/

- . -

0853/gw

- 11 -

0947
as

bb. 17. két kiállítás állatbarátoknak

t/ag/pá/gw ká

1981. október 3.

a tit természettudományi stúdiójának szervezésében két állatkiállítás nyílt szombaton budapesten. a stúdió diszmadárbarát szakköre a kőbányai pataky istván művelődési központban papagájok, kanárik és más egzotikus diszmadarak kiállítását rendezte. az élő, mozgó, beszélő, csicsergő „tárlat”, vasárnap este 7-ig tekinthető meg. a látogatók között tombolán különböző értékes és szép madarakat sorsolnak ki. a természettudományi stúdió bocskai uti székházában a terrárium-kiállítás október 19-ig látható, naponta reggel 9-től este 7-ig. itt olyan két-éltűeket, hüllőket mutatnak be, amelyek akár lakásbeli terráriumban is tarthatók. hogy hogyan? - erre a kérdésre a helyszínen szakemberek adnak választ.

/mti/

- . -

bb. 18. halálos közlekedési balesetek

pá/gw ká

1981. okt-ber 3.

budapesten, a xi., fehérvári ut és bártfai utca kereszteződésében, a kijelölt gyalogos-átkelőhelyen borsány ferenc 53 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte dr. bunyitai jános 51 éves vegyész mérnök, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: borsány megsértette az elsőbbségi szabályt. vezetői engedélyét bevonták. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

kiskunfélegyháza külterületén a közuton vakulya józsef attila 24 éves térsztag, bugaci lakos motorkerékpárjával elütötte a vele azonos irányban kerékpárján haladó szombati erzsébet 18 éves segédmunkás, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. vakulya sulyos, utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: vakulya a motorkerékpárt nem az út-és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, a kerékpárját pedig nem világították ki. vakulya vezetői engedélyét bevonták. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

káptalanfői külterületén a közuton papp istván 29 éves gépkocsivezető, kővágóörsi lakos személygépkocsival elütötte a vele azonos irányban kerékpárján haladó kővesi lajos 54 éves alkalmi munkás, káptalanfői lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: papp figyelmetlenül vezetett, a kerékpárt pedig nem világították ki. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

/mti/

- . -
- 12 -

09.25/gw

0948
D

bb. 19. megnyílt olcsai kiss zoltán tárlata a munkásmozgalmi muzeumban

t/ag/pá/gw ká

1981. október 3.

szombaton a munkásmozgalmi muzeum aulájában megnyílt olcsai kiss zoltán szobrászművész kiállítása. a tárlaton az idén elhunyt mester több mint 40 szobra, érméje, grafikája, összesen mintegy 100 alkotása látható november 10-ig.

a tárlat nemcsak a művész, hanem harcos internacionalista emléke előtt is tiszteleg. olcsai kiss zoltán 1895-ben vas megyében, szalafőn született, és igen nehéz körülmények között találta meg hivatását, bontakoztatta ki tehetségét. gyermekéveit árvaházakban töltötte és az érettségi után kitartása, szorgalma eljuttatta 1914-ben a képzőművészeti főiskolára. innen egy év múlva azonban behívták katonának és az orosz frontra került. szibériai hadifogoly-táborban érte a nagy októberi szocialista forradalom híre és a forradalmi eszmékkel megismerkedve vállalta az új társadalom szolgálatát, jelentkezett a vörös hadseregbe, s részt vett a fehérek elleni harcban. 1921-ben mozgalmi megbízatással hazatért, de itthoni üldöztetése miatt emigrálnia kellett. negyedszázadot töltött hazájától távol, párizsban, ott folytatta felbemaradt képzőművészeti tanulmányait. ott rendezte 1928-ban első önálló kiállítását is. aktívan segítette a francia kommunista párt kulturális munkáját is és a felszabadulás után az elsők között tért haza magyarországra, nagy lendülettel kezdve újra művészi munkáját.

sokoldalú alkotó volt, a szobrászat minden műfajában szívesen vállalt feladatokat. emlékművek, portrék mellett kisplasztikák, érmek, plakettek egész sora formálódott keze nyomán, amelyekből a jelenlegi kiállítás is izelítőt ad. művei elkötelezettséget, meggyőződésüket tükrözik. több szobra a forradalomért küzdők emlékét idézte, más alkotásai a munkássors mindennapjaiból merítették témájukat. munkásságát számos köztéri alkotás is fémjelzi, így például kun béla budapesti emlékműve. egyik fő műve harcostársainak, bajtársainak állít monumentális emléket: ő formálta meg a mező imre uti temető munkásmozgalmi mártír-emlékművét.

/mti/

- . -

09.55/gw

- 13 -

1035
Pa

bb. 20. ölt az erjedő must gáza

han/gw ká

1981. október 3.

meg gondolatlanból tragédia történt a pécs melletti vasas i. lakótelepen, az iparos utca 2. szám alatti ház pincéjéből holtan hozták fel a 47 éves ramaizli istvánt és 37 éves feleségét. a házaspárt a hordókban erjedő must gáza ölte meg.

/mti/

- . -

bb. 21. befejeződött a kgst biztonságtechnikai szekcióülése sífókön

t/ag/káp/pá/gw ká

1981. október 3.

szombaton délután sífókön jegyzőkönyv aláírásával fejeződött be a kgst szabványügyi állandó bizottság biztonságtechnikai szekciójának 20. ülése, amelyen bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió szakemberei, valamint - megfigyelőként - jugoszlávia képviselői vettek részt. a hatnapos tanácskozás első három napján a kgst tagországok műszaki hatóságainak vezetőin és munkatársain kívül üléseztek a csehszlovák, magyar és ndk-beli biztonságtechnikai, munkavédelmi folyóiratok főszerkesztői is, és megtárgyalták az együttműködés, a rendszeres információcserék lehetőségeit.

a tanácskozásról dr. süttö kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese tájékoztatta az mti munkatársát:

- az ülés a fokozott veszélyességű berendezések kgst szabványainak végleges egyeztetésével, valamint az e területen végzendő további munkával foglalkozott. az üzem közben fokozott veszélyességű berendezések /atom-és villamoserőművek gőz- és forróvíz-kazánjai; kőolajfeldolgozó-ipari, vegyipari, élelmiszeripari, gyógyszeripari nyomástartó edények, daruk, liftek, kötélpályák /igen nagy értékűek, biztonságos működésük az egész nép-gazdaság érdeke. üzemelésük ugyanis szoros kapcsolatban van az ipar és a mezőgazdaság majd minden ágával, biztonságuk vagyoni-, környezet-, egészség- és munkavédelmi kérdés.

/folyt.köv./

10.11/gw

- 14 -

11/15
10

bb. 21. /befejeződött a kgstfolyt./gw

- az ilyen berendezések csak akkor üzemeltethetők, ha megfelelnek az adott országban érvényes biztonsági előírásoknak. drága, bonyolult berendezések ezek, amelyeket nem minden országban gyártanak, így nemzetközi árucseréjében jutnak el egymás üzemeibe. ha a berendezés maga, illetve a biztonságos üzemeléséhez szükséges készülékek, műszerek nem elégítik ki a működtető országban érvényes követelményeket, akkor utólagos átépítésük, felszerelésük jelentős többlet-költséggel jár. a megfelelő módosítások nélkül azonban veszélyesek lehetnek. mindebből következik, hogy az ilyen berendezésekre vonatkozó biztonságtechnikai szabványok, előírások és szabályok nemzetközi egységesítése igen fontos feladat. ezek megoldására a kgst keretében a szabványügyi állandó bizottság biztonságtechnikai szekciója dolgozik, amely eddig mintegy 70 kgst szabványt alakított ki. a most véget ért tanácskozás újabb jelentős lépés a szabványok végleges egyeztetéséhez vezető uton.

/mti/

- . -

bb. 22. nyikolaj faggyejev elutazott budapestről

i/sl/pp/gw ká

1981. október 3.

szombaton elutazott hazánkából nyikolaj faggyejev, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának titkára, akivel budapesti tartózkodása során marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a kgst végrehajtó bizottságának soros elnöke a kgst végrehajtó bizottsága és titkársága munkájáról, feladatairól folytatott megbeszélést.

/mti/

- . -

bb. 23. vizkorlátozás zuglóban

i/ag/pá/gw ká

1981. október 3.

a fővárosi vízművek szakemberei október 7-én, szerdán hajnali 4 órától előreláthatólag 8-án, csütörtökön reggel 7 óráig vízhálózat-összekötési munkákat végeznek zuglóban. emiatt a xiv. kerületi béke utca - teleki blanka utca - ajtói dűresor - dózsa györgy ut által határolt területen ezen időszakban há- lózzati nyomáscsökkentés, az emeleti lakásokban vízhiány várható. a vízművek ezuton is felhívja a lakosság figyelmét, hogy már ok- tóber 6-án, kedden gondoskodjon megfelelő mennyiségű víz tárolá- sáról.

/mti/

- . -

11.11/gw

- 15 -

11/15
10

bb. 24. új szerzeményeinek kiállítása a békési muzeumban

sam/gw ká

1981. október 3.

új szerzeményeit mutatja be a békési jantyik mátyás muzeum a szombaton nyílt, s egy hónapig látható kiállításon. a két teremnyi anyag legértékesebb része a jeles békési veress-család emlékeit tárja a közönség elé, különösen figyelemre méltóak veress endre történetíró életének tárgyi emlékei, amelyek a jövő évben önálló veress-emlékszobában kapnak majd helyet.

a veress emlékgyűjtemény az elmúlt években került a muzeumba. a mostani kiállításon egyebek közt a történetíró védett /mult század közepéről való/ butorai, használati tárgyai, a családjáról készült festmények, s történész munkásságából izelítőt adó 12 könyve látható.

/mti/

bb. 25. szekérmuzeum nyílt mátészalkán

kal/gw ká

1981. október 3.

a szatmári tájon használatos szekereket mutatja be az a szabadtéri állandó jellegű kiállítás, amelyet szombaton nyitottak meg mátészalkán, a szatmári muzeum udvarán. a környék 82 településéről származó munkaszekereket a vidék népművészeti motívumival díszített színpadon helyezték el. a 45 méter hosszú tárolóban az ökör-, tehén- és lóvontatta szekerek mellett bemutatják a szekérgyártás fortélyait és a járművek díszesen mintázott alkotóelemeit is. a látogatók bepillanthatnak a kerékgyártó és a kovács mesterség titkaiba.

/mti/

bb. 26. kállai kettős néptáncfesztivál nagykállóban

kal/gw ká

1981. október 3.

szombattól tizedik alkalommal fogadja a szövetkezeti néptánc csoportokat a nagykállói kállai kettős néptáncfesztivál két-napos eseménysorozata. az első napon 12 hazai, valamint egy csehszlovákiából érkezett együttes lépett a nagykállói művelődési központ, valamint a bökönyi, a geszterédi és a leveleki művelődési otthonok színpadára. a programban szakmai megbeszélés és tánc-ház is szerepel. vasárnap a résztvevők menettáncával, eredményhirdetéssel és a győztesek gálaműsorával ér véget a fesztivál.

/mti/

11.55/gw

12¹⁰
Pa

bb. 27. szombathelyen felavatták dési huber istván szobrát

lér/gw ká

1981. október 3.

szombaton avatták fel a dési huber istván festőművésztől készült szobrot szombathelyen, a róla elnevezett általános iskola aulájában. a műalkotást vilt tiber kossuth-díjas szobrászművész készítette és adományozta az iskolának.

az avató ünnepségen elek tiber, a városi tanács elnökhelyettese méltatta a szocialista magyar képzőművészet kiemelkedő alakjának, dési huber istvánnak munkásságát.

/mti/

bb. 28. ókori pénzek és bartók ötszáz forintos - éremritkaságok bemutatója szentesen

tób/gw ká

1981. október 3.

szentesen, a kossuth téri galériában szombaton nyitották meg az „ókori pénzekről a bartók ötszáz forintosig” című kiállítást. a csongrád megyei éremgyűjtők válogatott anyagában sok ritkaság látható. ilyenek a 2.000 éves görög és római ezüst, illetve bronzpénzek. érdekességek a iii. napoleon korabeli ugynevezett gúny-érmék. az ezekben vésett rajzok és feliratok szellemes módon gúnyolják ki a kalandor politikájáról ismert császárt.

a tárlatról nem hiányoznak a legújabb kiadású érmék sem, közöttük a bartók centenáriuma kibocsátott ezüst ötszáz forintosok.

/mti/

bb. 29. a mtesz xiii. küldöttközgyűlése

t/sz/pá/gw sl

1981. október 3.

harminckét tagegyesület és 22 területi szervezet mintegy 170 ezer műszaki, természettudományos és agrárszakember tagjának képviselőiben 700 küldött részvételével szombaton tartotta xiii. küldöttközgyűlését a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége a xiii. kerületi pártbizottság székházában. a tanácskozáson részt vett lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy miniszterelnök-helyettes, a politikai bizottság tagjai. ott volt az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány, valamint a társadalmi szervek több képviselője.

/folyt.köv./

12.03/gw

12²⁰
Pa

- 17 -

bb. 29. /a mtesz xiii.....1.folyt./gw

a küldöttközgyűlés résztvevőit és a vendégeket ajtai miklós, a mtesz társelnöke köszöntötte. kiemelte, hogy a szakmai értelmiségnek alapvető szerepe van népgazdaságunk további fejlődésében, ami az eddigénél is felelősségteljesebb munkát követel tőlük és a szövetségtől egyaránt.

a munkabizottságok megválasztása után tóth jános főtitkár fűzött kiegészítést az elnökség írásos jelentéséhez. utalt arra, hogy a mtesz és a tagesz szervezetek egész országot behálózó tevékenysége az elmúlt négy évben tovább fejlődött. folytatódott a területi szervek kiépítése, bővültek a megyei, a városi, egyesületi csoportok, de az üzemi szervezésében, illetve működésében nem történt lényeges előbbre lépés. a mtesz szervezetek sokrétű munkájából kiemelte a szakmai tájékoztatásban és a továbbképzésben elért sikereket is. négy év alatt 76 ezer tanácskozást és szakmai tanfolyamot tartottak, amelyeken csaknem 3 millióan vettek részt. a mtesz szakemberei egy-egy fontos tudományos, műszaki vagy gazdasági kérdés megvitatásakor számos tanulmányt, társadalmi bírálatot és javaslatot készítettek, állást foglaltak minden fontos gazdasági és tudománypolitikai kérdésben.

a szövetség igyekezett rugalmasan alkalmazkodni a változó körülményekhez. eredményeket értek el a szellemi tartalékok feltárásában és hasznosításában, a szakmai értelmiség megbecsülésének erősítésében, bár ez utóbbi esetében igen sok még a tennivaló. a szövetség és az egyesületek munkájának tartalma és módszere igazodott az új feladatokhoz, a vezető testületek irányítása határozottabbá, tervszerűbbé vált, a szövetség koordináló szerepe következetesebben érvényesült. a mtesz szakemberei munkájukat a népgazdaság kiemelt feladataira összpontosították. a javaslatok, elgondolások megvalósítását folyamatosan figyelemmel kísérik.

a főtitkár kifejtette, hogy szükségessé vált a műszaki egyetemi oktatás, az üzemmérnöki és technikusképzés reformja. tévesnek minősítette azokat az állításokat, amelyek szerint nálunk „mérnök-tultermelés, van, a valóságban ugyanis párhuzamosan jelentkezik a mérnökhány és a mérnökfelesleg - ennek oka pedig az, hogy a vállalatok nem elég hatékonyan foglalkoztatják a műszakiakat.

- a jövőben is elemi kötelességünk, hogy társadalmi őrei legyünk a technikai haladásnak - hangoztatta a főtitkár. - műszaki értelmiségünk zöme a szükséges felkészültséggel és felelősségtudattal végzi munkáját, s a jövő feladatainak megvalósításában a mainál is nagyobb teljesítményekre képes. a mtesz legfontosabb feladata - mondotta - a műszaki haladás gyorsítása a versenyképesség fokozása érdekében.

a főtitkári beszámolót, majd az ellenőrző bizottság és az alapszabály szerkesztő bizottság jelentését követően megkezdődött a vita.

/folyt.köv./

12.07/gw

12.11
Pa

bb. 30. indiai gasztronómiai hét

t/sz/pá/gw ká

1981. október 3.

szombaton a duna intercontinental szállóban indiai gasztronómiai hét kezdődött. az új-delhi-i hotel asoca, valamint az indiai turizmussal foglalkozó kormányhivatal, a malév és az intercontinental szervezésében a következő napokban az érdeklődők megismerkedhetnek az indiai étkezési szokásokkal és megtekinthetik shankar nyolctagú táncművész csoportjának bemutatóját. az indiai hétre érkezett szakácsok és művészek európai turnén vesznek részt, belgrádból jöttek budapestre, innen pedig olaszországba utaznak.

/mti/

bananda

bb. 31. mihály-napi vásár debrecenben

tár/gw ká

1981. október 3.

nagy érdeklődés kíséri debrecenben a szombaton nyílt mihály-napi nagyvásárt. a vásár területén, az ady endre sétányon és a nagyerdei köruton több mint husz kereskedelmi és iparvállalat, nyolc szövetkezet, számos ipar-és népművész, kézműves, magánkereskedő kínálja portékáit. az ady endre sétányon olyan régi mesterségek képviselői is kirakodtak, mint a szürszabók, a kalaposok, a gyertyaöntők, a mézeskalácsosok, a szücsök, a bognárok és az üvegekészítők, de értékes portékákat kínálnak még a fazekasok, a himzők, a kékfestők és a csipkeverők is. a mihály-napi nagyvásárra több ezer látogatót várnak debrecenbe.

/mti/

bb. 32. befejeződött a tüdőgyógyászok vándorgyűlése szolnokon

end/gw ká

1981. október 3.

szolnokon szombaton befejeződött a korányi frigyess tbc és tüdőgyógyász társaság bronchológiai és gyermekpulmonológiai szekciója és a hetényi géza kórház és rendelőintézet közös tüdőgyógyász vándorgyűlése. a tanácskozáson, amelynek külföldi vendégei is voltak, az üvegszálalás hörgő-optika alkalmazásának tapasztalatairól, módszereiről, a gyermekkori tüdőelváltozások diagnosztikájáról, a krónikus légúti gyermekbetegségekről, a csecsemő és gyermek bronchológiai vizsgálatok indikációjáról 53 előadás keretében számoltak be a résztvevők.

a vándorgyűlést kiállítás egészítette ki, amelyen nszk-beli és svájci üvegszálalás vizsgálati eszközöket gyártó cégek mutatták be a gyógyászat legújabb és legkorszerűbb vizsgálati eszközeit.

/mti/

12.21/gw

12.11
Pa

bb.33. szoboravatás, országos szötteskiállítás szekszárdon

blb/gw sl

1981. október 3.

a muzeumi hónap volna megyei megnyitóján szombaton ünnepelesen teleplezték wosinsky mórnak, a szekszárdi muzeum alapítójának kora európai híru régészének szobrát a megyei muzeum földszintjén. a háromszögletű oromzattal /timpanonnal/ átfogott márványoszlopok közt elhelyezett bronz mellszobrot farkas pál szekszárdi szobrászművész alkotta.

az ünnepi alkalomra felújították wosinsky mór hajdani dolgozószobáját is, csaknem romjaiból ujjávarázsolták a különlegesen becses értékű reneszánsz stilusu diófa butorait. köztük hatalmas íróasztalát, oszlopos szekrényét, ülgarnituráját, amely karosszékeinek indiai nádból font részeit csak budapesten tudták rendbehozni. aszoba diszei a muzeumalapító itáliából hozott fajansztálai és a száz éves színes velencei üvegcsillár, a weimari liszt emlékszobában levő párja.

a szoboravatást követően, a szekszárdi muzeum emeleti nagytermében megnyitották a 9. országos szöttespályázat kiállítását.

/mti/

- . -

bb. 34. magyar-szovjet egészségügyi egyezmény

t/g/pá/gw sl

1981. október 3.

szombaton, a budapesti hilton szállóban aláírták a magyar népköztársaság és a szovjetunió kormányának egyezményét az egészségügyi és orvostudományi együttműködésről. ugyancsak parafálták a két állam egészségügyi minisztériumainak az 1981-85. évekre szóló együttműködési jegyzőkönyvét. a dokumentumokat schultheisz emil és szergej petrovics burenkov, a két ország egészségügyi minisztere láttal el kézjegyével. az eseményen jelen volt nagy jános külügyminisztériumi államtitkár és vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is.

a dokumentumok értelmében a két ország fejleszti és elősegíti az együttműködést az egészségügy és az orvostudomány minden területén. egyebek között foglalkoznak a fertőző és vírusos betegségek megelőzésével, a gyógyító-megelőző ellátás továbbfejlesztésével, újfajta orvostechnikai berendezések, készülékek, valamint gyógyszer-ek kifejlesztésével. közös tudományos kutatások, szakember-cserék segítségével folyamatosan vizsgálják az anya- és csecsemő-védelem, a környezetvédelem, a szív- és érrendszeri betegségek gyógyításának, a rosszindulatú daganatok kezelésének időszerű feladatait.

/folyt.köv./

13.03/gw

- 20 -

13²⁵
Pa

bb. 34. /magyar-szovjet.....folyt./gw

a szerződő felek megállapodtak abban, hogy ingyenes egészségügyi ellátásban részesítik az egymás országaiban tartózkodó állampolgárokat ambuláns vagy kórházi kezelést igénylő megbetegedések esetén. a két ország elősegíti a kgst-n belüli egészségügyi és orvostudományi együttműködést és megadják az ehhez szükséges támogatást. az együttműködés irányítását, koordinálását és ellenőrzését állandó munkacsoportok végzik.

/mti/

- . -

bb. 35. időjárásjelentés

gw sl

1981. október 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. október 3.-án 13.00 órakor:

kevesebb eső

kontinensünk nagy részén változékony, csapadékos időjárás uralkodik. ciklon örvénylik észak-skandinávia a brit-szigetek, észak ibéria, valamint a kárpát medence térsége fölé. az egymáshoz kapcsolódó ciklonok láncolata határozza meg az időjárást a kelet európai alföld kivételével egész Európában. sokfelé esik az eső, záporosó, észak ibéria, az appenini félsziget és a dinári alpok térségéből heves záporokat, zivatarokat és szélvihart jelentettek. rendkívül szeles az idő a brit-szigetek nyugati partvidékén is. európa nagy részén a gyakori esőzések miatt hűvösebb az idő az október elején megszokottnál. az égei és fekete tenger partvidékén viszont nyáriás az idő, délután nem egy helyen mérnek 30 fokot is.

hazánkban pénteken a tiszta felső szakasza mentén borult maradt az ég, kora délelőtt még esett az eső. az ország nagy részén változóan felhős idő volt, általában 3,5 órán át sütött a nap, néhány helyről futó záport jelentettek.

a hőmérséklet csúcstértéke északkeleten 16 és 19 fok, másutt 19 és 23 fok között alakult. este délnyugat felől országszerte beborult az ég és egyre több helyen eredt el az eső, reggel 7 óráig csaknem mindenütt hullott csapadék, általában 10 mm alatti, néhány helyen 10, 15 mm közötti mennyiség. délelőtt folytatódott a tulnyomóan borult idő, a dunántúlon kisebb-nagyobb megszakitásokkal esett az eső, a keleti országrészből, ahol időnként csökkent kissé a felhőzet, futó záporokat jelentettek. a hőmérséklet a hajnali 10, 15 fokról 11 órára 15, 20 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

13.18/gw

- 21 -

13²⁵
Pa

bb. 35. /időjárás....folyt./gw

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi közép-értéke 16,3 fok volt, a százéves átlagnál 1,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1002 mb, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

szombaton jobbára erősen felhős, többfelé esővel, záporral, délkeleten esetleg egy-két helyen zivatarral.

vasárnap kevesebb felhő, csak szórványosan futó záporral, többfelé megélénkülő déli, délnyugati szél, hajnalban sokhelyen párásság, köd.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15 fok között

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19 és 24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 302 cm, a víz hőmérséklete 15,4 fok.

/mti/

bb. 36. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. október 3.-án 13.00 óráig

gw sl

1981. október 3.

1. kedvezőbb körülmények között a szüretelő diákok
2. a hónap műtárgyai
3. bkv közlemény
4. hétfőn: „hívja.....”
5. győzött a kristálykésesű (1.sz. jav.)
6. magyar hűtőház irakban
7. tiltakozó akciók országszerte (2.sz. jav.)
8. az eddigi leggazdagabb program
9. újabb napközi otthon az öregeknek zalában
10. új diákokotthon épült berettyóújfaluban

/folyt.köv./

13.30/gw

- 22 -

13⁴⁰
Pa

bb. 36. / a belpolitikaifolyt./gw

11. virit a paprika a kalocsa vidéki házakon
12. hozzálátnak a technológiai szereléshez a zalatej új üzemében
13. egy év alatt megtérül a gyár-ár
14. csövek a talajban
15. megnyílik a kisalföldi tájegység szentendrén
16. elhunyt vég józsef
17. két kiállítás állatbarátoknak
18. közlekedési balesetek
19. megnyílt olcsai kiss zoltán tárlata
20. ölt az erjedő must gáza
21. befejeződött a kgst biztonságtechnikai szekciójának siófokon
22. nyikolaj faggyejev elutazott budapestről
23. vizkorlátozás zuglóban
24. új szerzemények kiállítása a békési múzeumban
25. szekérmúzeum nyílt mátészalkán
26. kállai kettős néptáncfesztivál nagykállóban
27. szombathelyen felavatták dési huber istván szobrát
28. éremritkaságok bemutatója szentesen
29. a mtesz xiii. küldöttközgyűlése (3.sz. jav.)
30. indiai gasztronómiai hét (4.sz. jav.)
31. mihály-napi vásár debrecenben
32. befejeződött a tüdőgyógyászok vándorgyűlése szolnokon
33. szoboravatás, országos szótteskiallítás szekszárdon
34. magyar-szovjet egészségügyi egyezmény
35. időjárásjelentés
36. hírjegyzék

/mti/

bb. 40. veress péter hazaérkezett irakból

t ag um sl

1981. október 3.

szombaton hazaérkezett veress péter külkereskedelmi miniszter, aki magyar gazdasági küldöttség élén hasan ali kereskedelmi miniszter meghívására szeptember 28. és október 2. között látogatást tett az iraki köztársaságban, a xviii. bagdadi nemzetközi vásár alkalmából.

/folyt.köv./

- 23 -

13.43/um

13⁴⁵
Pa

bb. 40. /veress péter ... folyt./um

veress pétert fogadta taha jassin ramadhan, a forradalmi parancsnoki tanács tagja, első miniszterelnök-helyettes. a magyar külkereskedelmi miniszter szívélyes, baráti légkörű megbeszélést folytatott hassan alival, az fpt tagjával, kereskedelmi miniszterrel, valamint az ipar- és ásványügyi; a mezőgazdasági- és agrár-reformügyi, valamint a közmunka- és építésügyi miniszterekkel.

a hivatalos tárgyalásokon mindkét fél elismerően nyilatkozott a magyar iraki gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok fejlődéséről. hangsúlyozták kölcsönös szándékukat az együttműködés elmélyítésére. a felek az ipari termelés; a villamosítás; az olaj- és energiagazdálkodás; a közlekedés- és távközlés; a mezőgazdasági és élelmiszeripari berendezések, az élelmiszerek és egyéb fogyasztási cikkek területén látnak lehetőséget a kapcsolatok bővítésére, a kölcsönös érdekek alapján. az iraki kormány képviselői hangsúlyozták a 19 magyar külkereskedelmi, illetve önálló exportjoggal rendelkező ipari vállalat részvételének jelentőségét a bagdadi nemzetközi vásáron, amelynek megnyitásán is részt vett veress péter. /mti/

-.-

bb. 37. kommunista műszakok a fővárosban és vidéken

i ag-csiz um sl

1981. október 3.

az ország számos városában, településén munkával töltötték szabad szombatjukat a gyárak, üzemek dolgozói. a fővárosban például angyalföldön 57 vállalatnál mintegy 16 ezren vállaltak kommunista műszakot. a fizikai dolgozókon kívül sok alkalmazott, műszaki is munkapad mellé állt. az elektromos műveknél csaknem 1800-an dolgoztak a főváros közvilágítási hálózatának karbantartásán. 1200 lánggépgyári munkás megszokott feladatainak elvégzésével a terv teljesítését segítette, az alkalmazottak egy része a vállalat óvodáját takarította. a fővárosi vízművek több mint 1500 munkatársa karbantartással, valamint a nemrég elkészült munkásszálló takarításával, környezetének rendezésével foglalkozott. a javszer mintegy ezer dolgozója már a fűtési szezonra készült: a háztartások gázberendezéseinek javításán munkálkodtak.

/folyt.köv./

- 24 -

13.53/um

14.05
pa

bb. 37. /kommunista műszakok... folyt./um

a balassagyarmati kábelgyárban csaknem 3 millió forint értékű árut termelt a kommunista műszakban részt vett 420 dolgozó. a nógrád megyei állami építőipari vállalat mintegy ezer munkatársa lakás- és gyárépítkezéseken 1 millió forint értékű munkát végzett. több nógrádi bányász üzem dolgozói szombaton már a harmadik őszi kommunista műszakjukat tartották. a négy nagybátony-környéki aknaüzem és a két külfejtés bányászai ezeken az őszi kommunista szombatokon eddig csaknem 6 ezer tonna többletszenet adtak a népgazdaságnak.

a társadalmi munkában résztvevők munkabéruket szociális gondok könnyítésére ajánlották fel: bölcsődék, óvodák, iskolák, vállalati munkáslakások, üdülők minél korábbi elkészültét segítve ezzel. /mti/

-.-

bb. 38. az esőszüneteket is kihasználták, vetik a búzát -
hétvégi körkép a mezőgazdasági üzemekből

ö vid-bam um sl

1981. október 3.

az esőzések az ország számos térségében lelassították, néhol meg is állították a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok dolgozóinak eddig jó ütemű munkáját. volt azonban ahol hasznót hozott a csapadék, porhanyóbbá vált a föld, megkönnyítve a magágykészítőgépek dolgát. a hét végén mégis nagyüzem volt az országban szinte mindenütt, a betakarításban és a szántás-vetésben résztvevők az esőszüneteket is kihasználták, hogy minél kevesebb vesszen a most nagyon is értékes időből. a munka részleteiről az mti megyei munkatársai adtak jelentést.

bács-kiskun megye egyes termőközrözeiben - helvécia, jakab-szállás, városföld, lászlófalva környékén - a vihartól, jég-esőktől károsított szántóföldeken, kertészetekben a termés mentésére mozgósították a kézi erőt. sürgőssé vált a szüret is, az érzékenyebb szőlők bogyói az aszály utáni csapadéktól megrepedtek, s hogy óvják a termés minőségét, a hét végén is több mint ötezren szüreteltek. csongrádban az esők dacára még mindig egyhetes időelőnyben vannak a gazdaságok a betakarítással az előző évekhez viszonyítva. ilyen korán még sohasem fejezték be a vöröshagyma szedését a 2000 hektáros makói tájkerületben. a megye mélyfekvésű kötött földjein néhány napig állt a vetés, szombaton viszont sok helyen - elsősorban a szegedi és a szentesi járásban - ismét megindultak a gépek, s eddig a rozs 55, az őszi árpa 40 százalékát tették földbe.

/folyt.köv./

- 25 -

13.55/um

14.10
pa

bb. 38. /az esőszüneteket...1.folyt./um

a borsodi földek elbirták a kukoricatörő kombájnok súlyát, így a gazdaságok folytathatták a korai érésű fajták betakarítását, többek között a tiszamenti részeken és a szerencsi járásban. a cukorrépa felszedése azonban már gondot okoz, a kombájnok el-elakadnak a felázott talajon, s nem ritkán traktorral kell őket vontatni. a csapadék jót tett a korábban elvetett növényeknek, egyes helyeken kikelt, másutt már sorol az őszi árpa. zöldell a határ a hajduságban is. jól jött az eső a bevetett földeknek, a megye szikesebb részein vetik az őszi buzát. a következő hetekben 93 ezer hektáron kerül földbe a kenyérnek való magja. az energiatakarékosságot jelzi, hogy a kukorica már megkezdett betakarításának végeztével 36 termelőszövetkezet nedvesen tárolja a magot a téli takarmányozáshoz.

vas megyében pihenőre kényszerítette az eső a földeken dolgozókat, ezért a kieső időt legtöbb helyen az erő- és munkagépek, szállítóeszközök karbantartására, javítására fordították. eddig rendkívül szervezeten, jól ment a munka, a vetőszántásnak már több mint 80 százalékát elvégezték, s a gazdaságok jól együttműködnek. különösen így van ez a betakarításban. a nagy teljesítményű gépeket egymással megosztva üzemeltetik, s egyebek közt ennek is tulajdonítható, hogy a silókukoricának már 94 százalékát learatták. vas megyében is az a törekvés, hogy a kukoricatermés jelentős részét - a tavalyinak mintegy kétszeresét - szárítás nélkül tárolják.

a fejér megyei gazdaságokban meggyorsította a növények fejlődését és segítette a szántó-traktorok munkáját a hét közepén lehullott csapadék, így az időszerű feladatok elvégzésében változatlanul tartják a korábbihoz képest kéthetes előnyüket. a napraforgó szedésével egy-két nap múlva végeznek, kukoricából viszont egyelőre csak a korai fajtákat törik, s a hátralévő hetekben még csaknem 70 ezer hektár termését kell a tárolókba juttatni.

pest megyében az időjárás eddig még nem hátráltatta különösebben a munkát, mégis szükség van minden kézre a határban. ezért a diákok is bekapcsolódtak a munkába, s jelenleg 11 ezren segítik a kertészeteket, ahol a gyümölcs 80 százaléka már ládába került, s leszüretelték a nagyüzemi szőlőtermés felét. a betakarítással egyidőben mindenütt jól halad a talajmunka és a vetéselőkészítés, s eddig a 95 ezer hektárnyi terület csaknem egyharmadán került földbe a gabonafélék magja.

/folyt.köv./

- 26 -

14.03/um

1415
Pa

bb. 38. /az esőszüneteket...2.folyt./um

a hétfélig napokon 2 ezernél több diák segítette a szüretet a balatonfelvidéken. a badacsonyi állami gazdaságban, a termelőszövetkezetekben és a szakcsoportokban - számítva a kedvezőtlen időjárás-változásra is - óramű pontosságú programot dolgoztak ki a szüretre. a fejlődő technikát jelzi, hogy a nagyüzemekben puttyont már alig látni, konténerek, emelőberendezések váltották fel a hagyományos eszközöket.

győr-sopron megye gazdaságai szombaton a korábban lehullott eső miatt nem tudták folytatni a buza vetését, ám mindenütt, ahol hosszabb-rövidebb időre kisütött a nap, megindultak a kukorica- és a répabetakarító gépsorok. a petőházi cukorgyárnak okozott sok gondot a környéken lehullott bőséges eső, amely hátráltatta a répaszedést, így az ácsi cukorgyár körzetéből vesznek át répát, szombaton is ezer tonna érkezett onnan. miként másutt, a soproni borvidéken is diákcsoportok segítettek a szőlőszüretben.

tolna megyében a hét végére már pontot tettek volna a napraforgó és a silókukorica betakarítására. már a kukorica törése is megkezdődött, s ha az időjárás enged, több mint 600 kombájn és 30 csőtörőgép dolgozik a földeken. megszerte megkezdődött a „nagyüzet”, s a hét végén népesek voltak a szekszárd-vidéki szőlőskertek. zalaiban az eső csak lassította a mezőgazdasági munkát. a közös gazdaságok a burgonya és szőlő zömét, az alma és a körte több mint háromnegyedét már leszüretelték. hasonlóan az ország más megyéihez, megindultak a vetőgépek a buzaföldeken s zöldellnek a repce és az őszi árpa táblák.

kommunista műszakról is érkezett jelentés: a nyiregyházi ipari üzemek és vállalatok több mint kétezer dolgozója szüretelte az almát a környékbéli termelőszövetkezetek kertjeiben. az ezuttal megkeresett pénzt nyiregyháza tömegsportjának fejlesztésére ajánlották fel. /mti/

-.-

bb. 39. véget értek a bábolnai napok - 45 000 látogató

ber um sl

1981. október 3.

szombaton véget értek az ötödször megrendezett bábolnai napok, amely minden vonatkozásban rekordot állított fel az előző évekhez képest. az eddigi legtöbb 90 kiállítóval szemben most 146 bel- és külföldi cég mutatta be, milyen újdonsággal áll a mezőgazdaság fejlesztésének szolgálatában.

/folyt.köv./

- 27 -

14.10/um

1425
Pa

bb. 39. /véget értek a bábolnai... folyt./um

a múlt évi 25 000 látogatóval szemben az idén 45 000-ret fogadtak. az ország minden tájáról százával érkeztek a különautóbuszok. a külföldi kiállítók véleménye szerint nagy tapasztalatcserévé vált a rendezvénysorozat, a gyártók közvetlenül megismerhették a gyakorlati szakemberek véleményét. nemcsak a szomszédos, hanem távolabbi országokból is sok látogató érkezett. ugyanakkor kitűnő gyakorlati foglalkozás volt a bemutató a mezőgazdasági közép- és felsőfoku oktatási intézmények diákjai számára.

a háromnapos „vásárváros”, elcsendesedett. a határ azonban korántsem. a kombinát egész területén és az ikr kísérleti földjein azonnal munkához láttak a kombájnok, hogy kellő időben betakarítsák a bemutató egyik „főszereplőjét”, a kukoricát. /mti/

..

bb. 41. a kisiparosok országos szervezetének budapesti küldöttgyűlése

t os um sl

1981. október 3.

a fővárosi lakosság szolgáltatási igényeinek kielégítésében jelentős feladatot vállalnak a kisiparosok. létszámuk az utóbbi esztendőben örvedetesen nőtt, jelenleg 17.500-an folytatnak szolgáltatást, illetve árutermelő tevékenységet. a közelmúlt gazdasági, jogi szabályozó-változásai kedvezően hatottak a kisipar munkájára, élénkítették a termelési kedvet, növelték a kisiparosok biztonságát, s javították a szocialista gazdálkodó szervezetekkel a kölcsönös érdekeken alapuló együttműködést - állapította meg a kiosz budapesti választmányának beszámolója. szombaton az okisz székházában megtartott küldöttgyűlésen a fővárosi kisiparosok képviselői értékelték az elmúlt öt esztendőben végzett munkájukat, s meghatározták tevékenységük fejlesztésének legfontosabb feladatait.

a budapesti kisiparosok a múlt esztendőben 959 millió forint értékű munkát végeztek, ami csaknem kétszerese az öt évvel ezelőtti elért termelési értéknek. ebből jelentős részt - mintegy 60 százalékot - tesz ki a szolgáltatás. jelenleg a lakosság szolgáltatási igényeinek 37 százalékát elégítik ki a kisiparosok.

/folyt.köv./

- 28 -

14. 15/um

14³⁰
Pa

bb. 41. /a kisiparosok ...1. folyt./um

különösen az építőipari javító-karbantartó szakmákban emelkedett a kisipar teljesítménye, a lakosságnak nyújtott szolgáltatások több mint 64 százalékát végezték el. a gépjárművek, motorkerékpárok, elektromos háztartási gépek és híradástechnikai eszközök javításában is lényegesen növekedett a kisiparosok szerepe, kevésbé nőtt viszont a személyes szolgáltatást végző, a kelmefestő-vegytisztító iparosok teljesítménye. ennek oka elsősorban a műhelyek, eszközök korszerűtlensége, a felszerelések elavultsága. a műhelyeknek csak mintegy 5 százaléka mondható korszerűnek, 35 százaléka átlagos felszereltségű, a többség pedig kifejezetten korszerűtlen. meglehetősen szegényes a fejlesztéshez szükséges - a kisipar jellegének megfelelő - szerszámgépek, szerszámok kínálata. gondot okoz az anyagellátás is, a kisiparosok veszteségideje emiatt meghaladja a 30 százalékot. sikerült viszont előrelépni a szolgáltatási formák, a munkafeltevő-irodák, gyorsjavító szolgáltató műhelyek, szolgáltató házak javították az új lakótelepek, városrészek ellátását. a fővárosban tíz közös kisipari feltevőhely működik már, ebből 9 lakótelepen, s a megrendeléseket csaknem ezer kisiparos teljesíti. javult az állami és szövetkezeti szolgáltató szervezetek és a kisipar közötti együttműködés, elsősorban az építőipari feladatok ellátásában, megosztásában, illetve közös vállalkozásában.

a következő öt éves tervidőszakban a lakossági szolgáltatásokban és az árutermelésben az eddigieknél is nagyobb feladatot hárul a kisiparosokra. a jövőben ezért elsőrendű a létszám- és a termelőkapacitás növelése, valamint a technikai, műszaki színvonal javítása. az új szolgáltatási formák bővítéséhez, a kisiparosok tevékenységének szélesítéséhez szükséges azonban a feltételek további javítása, mindenekelőtt a műhelygondok, s az anyagellátás megoldása.

a küldöttgyűlés ezt követően megválasztotta a kiosz budapesti vezető testületét, valamint a kiosz viii. országos küldöttgyűlésén résztvevő fővárosi kisiparos küldötteket. a kiosz budapesti szervezetének titkárává ismét gellei lászlót, elnökévé pedig hefter józsef autószerelő-kisiparost választották meg. /mti/

..

14. 20/um

- 29 -

14⁴⁰
Pa

bb. 42. uttörők szüreti mulatsága

blb um sl

1981. október 3.

zenés, vidám szüreti mulatságot rendeztek szombaton a szekszárdi uttörőházban a helyi és a váraljai néptáncosok közreműködésével. a mulatságba kiskosarakkal, tálkákkal, őszi virágokkal, növényekkel és szőlőlevelekkel érkező pajtások maguk diszitették fel az előcsarnokot, szőlőharangot állítottak össze, s dalos, zenés, táncos, vidám szüreti játékokban vettek részt, jelmezesen felvonultak az uttörőház környékén. megkóstolták a szekszárdi állami gazdaság által ajándékozott csemege-szőlőt is. az uttörő szüreti mulatság a félévszázados fennállását ünneplő váraljai népi együttes táncmuzsikájával fejeződött be. /mti/

-.-

bb. 44. lottó nyeremények

i um sl

1981. október 3.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 40. játékhéten öttalalatos szelvény nem volt.

négy találatot 101 fogadó ért el, nyereményük egyenként 74 743 forint. három találatra 9476 fogadónak volt, nyereményük egyenként 398 forint.

a két találatos szelvények száma 238 130 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. /mti/

-.-

bb. 43. bányaiipari műszaki középvezetők országos tanácskozása

káp um sl

1981. október 3.

szombaton siófokon megkezdődött a bányaiipari műszaki középvezetők kétnapos országos tanácskozása. Kovács László, a bányászszakszervezet főtájkára többek között elmondotta, hogy a bányaiipar műszaki értelmisége - köztük a termelést közvetlen irányítók - az elmúlt évek során derekasan helytálltak. az ő munkájuknak is köszönhető, hogy energiahordozókból, a különböző ásványi anyagokból a népgazdasági igényeket sikerült kielégíteni. nem vált szükségessé energiakorlátozás.

/folyt.köv./

- 30 -

14. 25/um

14. 10
Pé

bb 43. /bányaiipari ...folyt./um

a munkahelyi demokrácia jobb érvényesülése érdekében nagyobb gondot fordítanak arra, hogy a napi feladatok végrehajtói is fokozottan részt vehessenek a döntések előkészítésében. ehhez megfelelő fórumot kell részükre biztosítani.

a kétnapos tanácskozáson szó lesz a pályakezdő fiatalok segítéséről, az utánpótlás neveléséről, a szakmai-politikai és általános műveltség gyarapításának fontosságáról. ebből az alkalomból a siófoki bányászuduló előcsarnokában „bányászélet”, címmel országos fotókiállítás is nyílt, amely a bányász szakma művelőinek életét, munkáját, gondjait és örömeit mutatja be. /mti/

-.-

bb 45. befejeződött a kgst egészségügyi állandó bizottságának ülészsaka

szé um sl

1981. október 3.

szombaton befejeződött a kgst egészségügyi állandó bizottságának 12. ülészsaka balatonaligán. a bizottság - melynek ülését megelőzte a szocialista országok egészségügyi miniszterinek 22. konferenciája - három nap alatt 21 témakörben folytatott eszmecsere-t. mindenekelőtt áttekintették a kgst fel-sőbb szervezeteinek határozataiból eredő feladatokat, s azok eddigi megvalósítását. egyeztették ezenkívül az orvosi műszerekre és a gyógyszerkészítményekre vonatkozó igényeket.

az állandó bizottság több más témakör mellett megvizsgálta a baráti országok műszaki-tudományos együttműködésének elmúlt négy évi tapasztalatait. ugyanakkor összegezték az ülésen a környezet-higiéncia javításáért folyó együttműködés tízéves tapasztalatait és meghatározták a közeljövő további feladatait.

az ülészsak jegyzőkönyvét szombat délután irták alá a delegációk vezetői. /mti/

-.-

- 31 -

14. 30/um

14. 50
Pé

bb 46. a 450 éves kollégiumra emlékeznek pápán

sza um s

1981. október 3.

pápán szombaton folytatódott az emlék-hét programja, amelyet a történelmi multu kollégium alapításának 450. évfordulója alkalmából rendeztek. az iskola főbejáratánál ünnepélyesen leleplezték az egykori pápai diák, nagy lászló költő reliefjét, somogyi józsef szobrászművész alkotását.

szombaton délután az emlékbizottság ülésezett, majd az öreg diákok; neves írók, költők és előadóművész műveiből „pápa az irodalomban”, címmel rendeztek zenés irodalmi műsort.
/mti/

-. -

bb 47. az országos vegyipari munkavédelmi járőrverseny döntője százhalombattán

bam um sl

1981. október 3.

a dunai kőolajipari vállalat csapata nyerte az országos vegyipari munkavédelmi járőrversenyt. szombaton, százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalatnál megrendezett döntőn 22 vállalat munkavédelmi járőrcsapatái vettek részt, hogy összevegyék tudásukat, bizonyítsák felkészültségüket a munkavédelemben, a tűzvédelemben, és az üzemegészségügyi feladatok ellátásában.

az országos döntőt megelőzően 59 vegyipari nagyvállalatnál rendeztek munkavédelmi járőrversenyeket, amelyeken csaknem 25 ezer vegyipari dolgozó vett részt. céljuk az volt, hogy az elméleti ismereteiket a gyakorlatban is hasznosítani tudják, s veszély esetén tudatosan és biztonságosan cselekedjenek dolgozó társaik életének, testi épségének megóvása érdekében. a százhalombattai döntőbe jutott háromtagú csapatok is ilyen feladatokat végeztek el a verseny során. a többi között bemutatták, hogyan kell megmenteni az áramütést szenvedett dolgozó társukat, mi a szabályos és gyors módja a tartályba esett sérült kiemelésének, mit kell tenniük tömeges baleset esetén. a munkavédelmi járőröknek ismerniük kell a biztonságtechnikai előírásokat, így például azt, hogy egy adott rakományt szabályosan helyezték-e el a járművön, vagy hogy az adott munkaműveletet az előírásoknak megfelelően végzik-e el munkatársaik. a százhalombattai országos döntő résztvevői magas színvonalu felkészültségüket bizonyították ezekben az ismeretekben. /mti/

-. -

- 32 -

15.25/um

1535

bb 48. ifjúsági napok - szakmai és kulturális rendezvények a fővárosban

i km um sl

1981. október 3.

politikai vetélkedők, fórumok, kiállítások, sportrendezvények sokasága várja ezekben a napokban a főváros több kerületében a fiatalokat, a kerületi ifjúsági napok hagyományos rendezvénysorozatán. az ifjúsági napok a fiatalok műveltségének elmélyítését, többhelyütt az ifju szakemberek tehetségének, szakismeretének bemutatását, a munkáshagyományok ápolását, a diákok pályaválasztásának megkönnyítését szolgálják. a rendezvényekre nemcsak az ifjúkommunisták tizezeit várják, hanem minden dolgozó és tanulófiatalt, s nem kevésbé az uttorókat.

a kispesti ifjúsági napok kiemelt programjaként szombaton kisz pol parkot szerveztek a kispesti nyári napközis tábor területén a xix. kerületi vak bottyán uton. a legkisebbeket bábműsorral várták. a kerületi ifjugárdisták a karate fortélyaival ismertették meg az érdeklődőket. a sportpályán különféle gyermek ügyességi versenyeket rendeztek, az ifju korosztály képviselői roller, görkorcsolya, és gördeszka versenyen mérhették össze tudásukat. a helyszínen a szinpadí és sportprogramokkal párhuzamosan kerületi fórumot rendeztek, ahol a városrész párt és tanácsi vezetői válaszoltak a közérdekű kérdésekre. a kerületi kisz bizottság sátránál is várták az érdeklődőket, s tájékoztatták őket kispest ifjúkommunistáinak életéről, terveiről. vasárnap 10 órakor a kispesti uttorőparkban country-párbajt rendeznek, közkedvelt együttesek részvételével. a koncert bevételét az öregek napközí otthona javára ajánlották fel a rendezők és közreműködők.

a xv. kerületben pályaválasztási napot tartottak szombaton. a kerületi kisz bizottság által szervezett program középpontjában a kerületi vállalatok és intézmények bemutatkozása szerepelt. a kerület intézményei, vállalatai szakmai és termék bemutatón ismertették meg tevékenységüket. a résztvevő fiatalok a gyakorlatban is kipróbálhatták a kiállított eszközöket.

a józsefvárosi ősz,81 programján is gazdag a választék. szombaton a fővárosi taxi vállalat üzemegységei autós ügyességi versenyt rendeztek, a fiataloknak kresz és műszaki-elméleti kérdésekre kellett válaszolniuk, szialompályán bizonyíthatták ügyességüket, s az autók szerelésében is összemérhették tudásukat. október 4-én a ganz-mávag művelődési központban politikai vetélkedőre invitálják az érdeklődőket. ugyanezen a napon az okisz spartacus sporttelepén birkózó és cselgáncsversenyt, kosárlabda és kézilabda mérkőzést rendeznek.

/folyt.köv./

- 33 -

15.45/um

16²⁰

bb 48. /ifjúsági napok ...1.folyt./um

a x. kerületi kisz bizottság a magyar-szovjet barátság parkban rendezte meg a kőbányai ifjúsági napok központi eseménysorozatát. október 4-én már kora délelőtti játékos vetélkedőkkel várják a legkisebbeket, akik bábkészítésben és agyagozásban is kipróbálhatják ügyességüket. a kőbányai fiatalok októberben az üzemek és az iskolák környékén közterületi társadalmi munkaakcióit is szerveznek majd. a kerületi kisz bizottság pályaválasztási tanácsadással egybekötött üzemlátogatásokat szervez, közép és általános iskolások részére. a hónap közepén és végén szakmai versenyeken tehetnek tanubizonyosságot felkészültségükről a gépirók, lakatosok, elektroműszerészek, vegyészek, laboránsok.

a zuglói ifjúsági napok nyitányaként október 10-én a füredi uti lakótelepen „zugló multja és jelene”, címmel helytörténeti kiállítást rendeznek. ugyanezen a napon a danuvia gorkij művelődési házban beatkoncertre és disco programra várják a fiatalokat. amíg a hangszerek hallgatnak, politikai vetélkedők színesítik majd a programot. október 12-én ifjúsági fórumra hívják az érdeklődőket. /mti/

-.-

bb 49. álvaro cunhal látogatása bács-kiskun megyében

László um ká

1981. október 3.

az álvaro cunhalnak, a portugál kommunista párt főtitkárának vezetésével hazánkban tartózkodó pártküldöttség szombaton bács-kiskun megyébe látogatott. a delegációt kecskeméten, a megyei pártbizottság székházában román párt, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta az agrárvidék gazdasági, politikai és társadalmi életéről. a vendégek ezután városszétán ismerkedtek kecskemét nevezetességeivel, kulturális intézményeivel. ezt követően a megye vezetőinek társaságában, kiskunfélegyházára vezetett utjuk, ahol a termelőszövetkezeti gazdálkodással ismerkedtek. a lenin tsz központjában meghallgatták Laczkó Gyula tsz-elnök tájékoztatóját a közös gazdaság életéről, majd megtekintették a gazdaság főbb üzemait. a bugaci pusztán négyes lovasfogatokon jártak be a természetvédelmi tájat és lovasbemutatót néztek meg. a kiskunfélegyházi látogatás után a küldöttség visszautazott budapestre. /mti/

-.-

16.00/um

- 34 -

1625
0

bb 29. /a mtesz ...2.folyt./um

a vitában felszólalt aczél György is. /beszédének ismertetésére később visszatérünk./

a továbbiakban több hozzászóló kiemelte a különböző mtesz-szervezetek mind aktívabb közreműködését, gazdaságpolitikánk kiemelt feladatainak megvitatásában, a konkrét programok kidolgozásában. Soltész István ipari miniszterhelyettes elmondta, hogy a magyar vaskohászat most választást előtt áll, jövőjére vonatkozóan a mtesz több koncepciót is kidolgozott. a végleges tervek kialakításánál messzemenően figyelembe veszik a tudományos élet társadalmi aktivistáinak elképzeléseit.

többen, köztük Juhász Ádám ipari államtitkár, Martos István, a Medicor vezérigazgatója és Szepessy Sándor, az OMFB főosztályvezetője a műszaki értelmiség fokozott megbecsülését sürgették. véleményük szerint a kiemelkedő teljesítményeket differenciáltabban kell díjazni. törődni kell a fiatal szakemberek beilleszkedésével, anyagi helyzetük javításával és az aktív tapasztalt nyugdíjasok foglalkoztatásával is. Vámos Tibor akadémikus szerint a gazdálkodás irányainak hosszú távú eredményes megvalósítása szorosan kötődik a műszaki értelmiség munkájához, tehát az ilyen irányú érdekeket össze kell kapcsolni a népeg érdekeltségével.

mások javasolták a technikusképzés visszaállítását. néhányan a különböző társadalmi szervek hatékonyabb együttműködését sürgették, kifejtve, hogy a mtesz legyen az akadémiai javaslatok megvalósítója. Gál László, a szot főtitkár-helyettese a szakszervezet és a mtesz kapcsolatáról szólva kiemelte, hogy mindkét szervezet közös program megvalósításán munkálkodik. mindkét szervezet szorgalmazza az arányos bérfejlesztést, az újítási források és díjak módozatainak ösztönzőbb átalakítását, az üzemi demokrácia kiszélesítését.

Tóth János főtitkár vitazárója után a küldöttek elfogadták a mtesz alapszabályzatát és a küldöttközgyűlés határozatát. ez utóbbi kimondja, hogy a szövetség tevékenysége az eddig követett fő irányokban fog fejlődni, segítve az MSZMP XII. kongresszusa határozatainak és a VI. ötéves tervfeladatok megvalósítását, a társadalmi munka sajátos eszközeivel, módszereivel. szükségesnek tartják a műszaki értelmiség közgazdasági szemléletének erősítését, a műszaki pályák vonzóbbá tételét, az irányító szervekkel való együttműködés intézményesítését.

ezután Fock Jenő 35 egyesületi vezetőnek illetve társadalmi aktivistának átadta a mtesz díjat, majd a küldött közgyűlés megválasztotta a 159 tagú országos elnökséget.

/folyt.köv./

- 35 -

16.40/um

1655
0

bb 29. /a mtesz...3. folyt./um

az országos elnökség megtartotta alakuló ülését és megválasztotta a mtesz tisztségviselőit. elnök: fock jeno, társelnökök: ajtai miklós, morgos gyula, konya albert, soós gábor, trethon ferenc. főtktár: tóth jános. /mti/

bb. 50. szolidaritási nap a muzeum kertben

t/gi/rj hgy 1981. október 3.

sokszínű, gazdag programot állított össze a hazafias népfront budapesti és viii. kerületi bizottsága szombatira: egésznapos rendezvénysorozattal várták ekkor a fővárosiakat a magyar nemzeti muzeum kertjébe, a muzeum utcába, illetve a kossuth klubba.

kulturális műsorok és politikai ismeretterjesztő programok váltották egymást egész nap. a muzeum kertben felállított három szabadtéri színpadon számos művész lépett a közönség elé. bemutatkoztak az önvédelmi sportok művelői is. délután a kossuth klubban, „nyugtalan világ,” címmel kulturális fórumot tartottak.

az eseménysorozat része volt az őszi szolidaritási akcióknak. /mti/

.-

bb. 51. befejeződött hajduszoboszlón a nemzetközi reumatológus-tanácskozás

tár:rj hgy 1981. október 3.

szombaton a hajduszoboszlói béke gyógyüdülőben befejeződött a szocialista országok reumatológusainak szakértői konferenciája. ötven külföldi és 120 hazai reumatológus tanácskozott a közösen végzett nemzetközi kutatómunka legújabb eredményeiről.

/folyt.köv./

17.15 rj

-36-

440

bb. 51. / befejeződött hajduszoboszlón... 1. folyt./rj

dr. bozsóky sándor egyetemi tanár, az országos reuma- és fizioterápiás intézet főigazgatója, a magyar reumatológusok egyesületének elnöke az mti munkatársának elmondotta, hogy a reumás megbetegedések igen élénken foglalkoztatják a közvéleményt. napjainkban ugyanis rendkívül magas a reumás, illetve a reumás panaszokat tapasztaló betegek száma. éppen a reumás jellegű panaszok miatt a hajduszoboszlói konferencián is megfogalmazódott a differenciálás szükségessége mind a megelőzésben, mind a diagnosztikában, mind a kezelésben. a reumás betegség olyan gyűjtőfogalom - mondotta bozsóky professzor -, amelyhez a legkülönbözőbb eredetű és lefolyású betegségek tartoznak. éppen ezért, a hatékonyabb gyógyítás érdekében pontosan kell meghatározni egy-egy konkrét megbetegedés, vagy megbetegedés-típus diagnózisait.

v. a. naszova professzornő, a szocialista országok reumatológiai koordinációs központjának vezetője elmondotta: az 1962-ben megtartott első koordinációs ülésen azt az igényt fogalmazták meg, hogy az együttműködés eredményei minél gyorsabban váljanak hozzáférhetővé a mindennapi orvosi gyakorlat számára. ennek a ma is érvényes elvnek a gyakorlatát jól példázza a jelenlegi tanácskozás, amikor - többek között - olyan jelentős betegség került a napirendre, mint a gerincgyulladásos megbetegedések, feldolgozták azokat a tüneteket, amelyek segítségével pontosan diagnosztizálható a betegség.

a tanácskozás résztvevői meglátogatták a hajduszoboszlói városi gyógyfürdőt, valamint debrecen és hortobágy nevezetességeivel ismerkedtek. /mti/

.-

bb. 52. felhasználható: 20 órától!

befejeződött a ii. nemzetközi mozgásszínház találkozó

i/rátky/rj dg hgy

1981. október 3.

szombaton befejeződött a budapesti műszaki egyetemen a ii. nemzetközi mozgásszínház találkozó. regős pál, a fesztivál művészeti vezetője, a házigazda bme pantomim mozgásszínház irányítója a hatnapos rendezvénysorozatról az mti munkatársának elmondotta: három különböző helyszínen tíz külföldi és öt hazai együttes tizenhét produkcióját negyven előadásban mintegy 10 ezer néző látta. az érdeklődők száma ennek többszöröse volt. /folyt.köv./

-37-

17.20 rj

450

bb. 52. / befejeződött... 1. folyt./rj

az előadások tolmácsolásai nélkül is jól követhetőek voltak, hiszen a „mozgásszínház”, kifejezéssel éppen azt kívánjuk jelezni, hogy a bemutatott előadások drámai mondanivalójának legfőbb hordozója a mozgás.

Magyarországot a fesztiválon öt együttes képviselte. A jelen lévő külföldi szakemberek különösen nagy érdeklődéssel és elismeréssel nyugtázták az állami bábszínház és a népszínház táncszínházának produkcióját. A bábszínház bábkák, tárgyak, emberek című műsorával, a népszínház pedig dramatikus táncjátékaival aratott nagy sikert. A külföldi együttesek közül - a teljesség igénye nélkül - öt együttest lehet kiemelni.

A divadlo na provszku nevű hivatásos brno-i együttes pas de deux című előadásában két tehetséges fiatal színész nő nagy-szerű komédiázásának tapsolt a közönség. A kokusai seinen engeki center tokyo-i együttese a rokkantak nemzetközi éve alkalmából kifejezetten a budapesti fesztiválra készítette produkcióját. Egy középkori japán legendát dolgoztak fel társadalmilag elkötelezetten. A modern hangvételű zenés előadást az alkotók „beszélőknek és nem-beszélőknek”, ajánlották, és minden „nyelven”, érthető jelbeszéd segítségével adták elő. A shusaku and dormu csoport, az angol triple action theater és a francia gréte chute együttes mögött jelentős fesztiválsikerek vannak, jelenlétük és bemutatkozásuk minden tekintetben igazolta hírüket.

Egybehangzó vélemények szerint a bme fesztiválja sikeres volt, nemzetközi viszonylatban is kiállta az összehasonlítás próbáját. /mti/

-.-

bb. 54. felhasználható 19 órától!

akiért a harang giling-galang- bemutató a józsefvárosi színházban

t/gi/rj dg hgy 1981. október 3.

Graham Greene akiért a harang giling-galang című vígjátékát mutatta be szombaton a várszínház társulata a józsefvárosi színházban.

/folyt.köv./
17.35 rj

-38-

1800
o

v

bb. 54. / akiért a harang... 1. folyt./rj

Különös világ tárul fel Graham Greene színművében, ahol semmi sem biztos, minden esetleges, senki sem ismeri valójában a másikat. Mégis, az egész, az élet valóságos pillanataiból épül fel. A vígjátékot Iglódi István rendezte. A főbb szerepeket Székelyi József, Kertész Péter és Fonyó István alakították. /mti/

-.-

bb. 53. felhasználható 19 órától!

Schiller tragédiájával nyitotta évadját a pécsi nemzeti színház

han/ká/rj hgy 1981. október 3.

A pécsi nemzeti színház szombaton este tartotta évadnyitó bemutatóját. Schiller: Haramiak című tragédiáját Szegvári Menyhért állította színpadra.

A pécsi nagyszínház már vasárnap újabb bemutatóra, Jacobi: Leányvásár című nagyoperettjére várja közönségét. Koreográfus Tóth Sándor Liszt-díjas, a darabot vendégként seregi László rendezte. /mti/

-.-

bb. 55. időjárásjelentés

rj hgy 1981. október 3.

Az országos meteorológiai intézet jelenti 1981. október 3-án, szombaton este 18.15 órakor

futó záporok, néhány órás napsütés

A várható időjárás az ország területén vasárnap estig: változóan felhős idő várható, többfelé kisebb esővel, átfutó záporral. Napközben megélénkül a déli, délnyugati szél. A hőmérséklet holnap kora délután 18-23 fok között lesz. /mti/

18.25 rj

-39-

1800
o

bb. 56. felhasználható: 19.30 órától !

népzenei találkozó debrecenben

tár/rj hgy

1981. október 3.

kétnapos országos népzenei találkozó és tanácskozás kezdődött szombaton debrecenben. a zenei világhét alkalmából szervezett találkozót szombaton este a debreceni kölcsöy ferenc művelődési központ színháztermében nyitották meg, majd az ország különböző részeiből érkezett népi együttesek és szólóisták részvételével hangversenyt tartottak.

vasárnap a déri múzeum dísztermében népzenei hangversennyel, a kölcsöy művelődési központban pedig a kóta paraszténekkari és pávaköri, illetve hangszeres népzenei tagozatának megbeszélésével folytatódik a programsorozat. /mti/

-. -

bb. 57. hazaérkezett ausztriából a czinege lajos vezette katonai küldöttség

ká/rj hgy

1981. október 3.

szombaton befejeződtek bécsben czinege lajos hadsereg tábornok, honvédelmi miniszter hivatalos megbeszélései. a kormány tagja otto rösch-nek, az osztrák köztársaság hadügyminiszterének meghívására katonai küldöttség élén baráti látogatáson tartózkodott ausztriában.

czinege lajost hivatalában fogadta dr. rudolf kirchschla:ger szövetségi elnök. a küldöttség ausztriai programja keretében látogatást tett több katonai alakulatnál.

czinege lajos és vendéglátója, otto rösch tárgyalásokat folytattak a feleket kölcsönösen érdeklő kérdésekről. egyetértettek abban, hogy a két hadsereg között szövődő kapcsolatok hasznosak, azokat tovább kell építeni. a két miniszter tárgyalásai konstruktív légkörben, a jószomszédi kapcsolatok jegyében zajlottak.

a czinege lajos vezette katonai küldöttség szombaton hazaérkezett ausztriából. /mti/

-. -

19.00 rj

-40-

1910

cccccc

bb. 58. aczél györgy felszólalása a mtesz küldöttközgyűlésén
t/of/rj hgy 1981. október 3.

/ a szöveget kérjük beiktatni a bb. 29-es anyagunk 2. folytatásának első mondata után./

aczél györgy a központi bizottság és a kormány üdvözlését tolmácsolta, majd a műszaki értelmiség megnövekedett szerepéről és felelősségéről beszélt. elsősorban itthoni gazdasági életünket illetően, de népgazdaságunk, országunk nemzetközi gazdasági tevékenységéről is. ez utóbbi témát - mint említette - azért tette szóvá, mert a világgazdaságban közismerten más szellemek fujdogálnak, mint korábban. nekünk elsősorban - hangsúlyozta - a saját problémáinkat kell megoldanunk, hiszen csak akkor vagyunk versenyképesek a külföldön, a nemzetközi gazdasági kapcsolatokban is. itthon pedig mind a hazai, mind a külső tényezőket figyelembe véve az elsőrendű követelmény, hogy értelmes, teljesen racionális, intenzív és a szó jó értelmében vett takarékos gazdálkodásra kell minél hamarabb áttérnünk ahhoz, hogy a külgazdasági pályán is „állva”, maradhassunk, versenyképesek legyünk.

a gazdálkodásért, annak eredményességéért való felelősséget a kormány elnökhelyettese úgy állította párhuzamba a műszaki értelmiség szerepével és jelentőségével, hogy ez utóbbiak sokat tehetnek, kell hogy legyenek versenyképességünk megerősítéséért, sőt fokozásáért. azért, hogy mihamarabb és minél szélesebb körben feltárjuk belső tartalékainkat - lett legyen szó akár a termelés korszerűsítéséről, a differenciált gyártmányfejlesztésről, akár a szellemi tőkével okosabb gazdálkodásról. ezt a szemléletet csak azok képviselhetik és válthatják valóra a gyakorlatban is - akár vezetőként, akár beosztottként - akik érzik és tudják, hogy nem könnyű dolgainkból csak közös összefogással, egyetakarással, gondjaink együttes megoldásával tudunk kilábalni, ehhez viszont mindenkinek tudása, teljesítő-képessége maximumát kell nyújtania, úgy, hogy közben mindenki gondolkodzzék is: ne csak a szabályok betartásán, a „szabályozókon”, hanem azon is, mit lehetne, mit kell a korábbinál okosabban, jobban csinálni. s eközben - hangsúlyozta aczél györgy - senki ne sértődjék meg a szigorú, de okos kritikán, hallja meg a „jó szót”, a kétkézi munkásember, az alkotó műszaki szakember, a vezető közösen bölcs szavát. azt a véleményt, amelyhez minden szinten a szaktudás, a jobbitó szándék jelenti a közös nevezőt.

/folyt. köv./

19.15 rj

-41-

1915

bb. 58. / aczél györgy... 1. folyt./rj

beszél a minisztertanács elnökhelyettese a „kiművelt emberfők”, alapvető igazságának mai olyan vetületéről, hogy szellemi elgondolásainktól a termékbe öntött megvalósításig növelnünk kell itthon is, a külföldi országok előtt is teljesítőképességünket, tekintélyünket. ehhez pedig mint hangsúlyozta - s utalt a xii. kongresszus állásfoglalására - az emberi tényezőkkel, a munkaerővel, a képességekkel, az idővel, az energiával való okosabb gazdálkodásra van szükség. ezeknek a tényezőknek az együttes figyelembevételére is hivatott a műszaki értelmiség, amelyet a korábban hallott „szakbarbár”, vagy „haladó”, jelzővel azért nem kell, nem szabad illetni, mert egy dolog a képesség, a munka elvégzésére, kivitelezésére és más dolog a tudás, az érzékenység, a fogékonyság az új megtalálására, megalapozására.

reális az a probléma, hogy a fejlődésünkhöz nélkülözhetetlen kisüzemek elszívják a jól képzett munkaerőt, köztük a műszaki szakembereket a nagyvállalatoktól. de csak azoktól, ahol nem megfelelően gondolkodnak és gondoskodnak a munkafeltételekről, az alkotókészség kibontakoztatásáról és elismeréséről.

nagyra értékeljük azoknak a tevékenységét, akik jobbitó szándékból új és új megoldásokon törik a fejüket - mondták - akár szakemberként, akár alkotó közösségként, vagy termelőmühelyként, hiszen minden elért eredményünk a népgazdaság érdekeit szolgálja. tudjuk, hogy az új gondolatok gyakorlatba való átültetése felelősségteljes feladat, és megoldásához idő kell. ám, az idő sürget, s a türelemmel egyetlen vállalatnak sem szabad visszaélnie. nem szabad a műszaki szakembereknek, a közgazdasági és más képzettségű értelmiségieknek ugyanugy, mint a vállalatoknak, s a vezetőknek sem.

a vezetői felelősség kapcsán a minisztertanács elnökhelyettese arra is kitért, hogy az alkotó energiával, a szaktudással és a tettrekészséggel rossz gazdálkodás, egyáltalán a cselekvés elmulasztása, legalább annyira súlyos hiba, mint az anyagi eszközök elherdálása, a rossz cselekvés. s az ilyen fogyatékoságok nem maradhatnak a „megállapítás”, szintjén - felelősségre vonást is kell alkalmazni felszámolásukért.

/folyt.köv./
19.20 rj

-42-

1930

bb. 58. / aczél györgy... 2. folyt./rj

szólt arról is aczél györgy, hogy a fiatalok jelentős része nem vagy csak alig ismeri a műszaki pályák lehetőségeit és szépségeit. e területek kiemelkedő művelőinek napjaink kandó kálmán-jainak nevét is kevesebben ismerik, mint akár egy-egy gyöngy slágerszerzőjét. közös felelősségünk, hogy ezt a helyzetet mielőbb megváltoztassuk.

a gazdálkodás eredményességében a műszaki értelmiség vállaltbetöltött szerepét azzal is aláhozta aczél györgy, hogy új gondolatainak ne csak a kiötléséig legyen gazdája, hanem egészen a megvalósításáig. ez a vezetésnek is alapvető kötelessége, felelőssége. mégpedig olyan értelemben - miként a kormány elnökhelyettese rámutatott -, hogy a jó vezetőnek a szakmai hozzáértésen túl a politikai alkalmasságát, s nem csak megbízhatóságát, azzal is érzékeltetnie kell: nemcsak fogékony az új iránt, hanem vállalkozni, kockáztatni is mer és képes - a jobb eredményekért. például azért, hogy a nagytudású, gazdag élettapasztalatokkal rendelkező idős szakemberek mellé jól felkészült fiatalokat is beállít, bátorít, konkrét feladatokkal biz meg a napi teendőik elvégzésére.

aczél györgy befejezésül a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének megnövekedett szerepét hangsúlyozta gazdasági feladataink megoldásában, azzal - miként fogalmazott -, hogy az országban több százezer szakembert számláló műszaki értelmiség nemcsak élvezi a kormány bizalmát, hanem kötelessége is, hogy tudásával, hozzáértésével elősegítse soronlevő népgazdasági feladataink megoldását. /mti/

2020

- 43 -

bb. 59. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szombaton
14 órától

rj hgy

1981. október 3.

37. kommunista műszakok
38. az esőszüneteket is kihasználták
39. végetértek a bábolnai napok
40. veress péter hazaérkezett irakból
41. kisiparosok küldöttközgyűlése
42. uttörők szüreti mulatsága
43. bányaiipari középvezetők tanácskozása
44. lottó nyeremények
45. befejeződött a kgst egészségügyi bizottság ülásszaka
46. a 450 éves kollégiumra emlékeznek
47. munkavédelmi járőrverseny
48. ifjúsági napok
49. álvaro cunhal látogatása
50. szolidaritási nap
51. befejeződött a reumatológus-tanácskozás
52. befejeződött a ii. nemzetközi mozgásszínház találkozó
53. schiller tragédiájával nyitott a pécsi nemzeti
54. akiért a harang giling-galang
55. időjárásjelentés
56. népzenei találkozó
57. czinege lajos hazaérkezett ausztriából
58. aczél györgy felszólalása
59. hirjegyzék

/mti/

- . -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kálmán sándor, somogyi lajos, halasi györgy

20.35 rj

-44-

2045

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

1981. október 4. vasárnap

bb. 1. elutazott a portugál kommunista párt küldöttsége

t/me/gg/gw sl

1981. október 4.

vasárnap elutazott budapestről a portugál kommunista párt küldöttsége, amely álvaro cunhal-nak, a párt főtítkárá-nak vezetésével tartózkodott hazánkban.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren berecz jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának vezetője bucsuzatta.

/mti/

- . -

10.41/gw

- 1 -

1101
10